OT60po4YHOE TECTUPOBaHNE
Ha 2 noToK LLikonbl aHanuTukos aaHHbiXx MTC 2023 r.

Bnok 1. Teopvm BEPOATHOCTU U MaTEMaTU4YeCKad CTaTUCTUKa

1. BpocatoT gBa Kyburka: benbiii 1 YepHbli. Onpeneny BeposiTHOCTb TOro, YTO Ha 6enom 1 Ha YepHOM
Kybukax BbinagyT pa3Hble Lumudpbl.
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2. [Ba gpyra (11 2) bpocatoT YecTHyo MOHeTKY (p BbinageHus pewkun — 0.5). dpyr 1 bpocaeT n kon-
BO pa3, a apyr 2 bpocaeT n+1Kon-Bo pas. Haingu BepossTHOCTb TOro, Y4TO Y Apyra 2 BbinageT
«peLuka» bonblue, 4em y gpyra 1
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3. Tbl MOXeLLb KMHYTb Kybuk oT 100 2 pas, TBOM BbIMrPbIL — 3TO TO 3HAYeHKe, KOTopoe Yy Tebs
BbINano, T.e. EC/IN KMHY NEPBbI pa3 1 BbiNaso 2, a KMHYB BTOPOW Kybuk, BoinagaeT 3, TBOM
BbIUrpbIw — 5. Ho ecnun Ha BTOpoM Kybuke MeHbLUe, YeM Ha NepBOM — BbINMpbIL paBeH 0. CKobKo
LOMKHO BbINAcTb Ha NEPBOM Kybuke, 4Tobbl Tbl TOYHO pelunncst bpocaTtb BTopoi pa3? OTBeT yKaxu
LenbiM1 YncnaMum Yepes 3anaTyto 6e3 npobenos (Hanpumep, 9,9,9)

4. Boibepu BepHOE YTBEPXKOEHME:
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e KpacHble MMHUK - OBe MeanaHbl
e KpacHble MMHUN — ABe Mofbl

5. Kakoe 3HauyeHne 13 criegytollel Bblbopkn Hanbonee 6nm3sko K 0.7-11 KBaHTUNN BbIGOPKIN?

[1,3,9,2,4,0,1,5,-2,12]
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6. B kopobke nexat 5 yepHbix KyboB 1 5 6enbix KyboB. 13 kopobku 6e3 Bo3BpaLleHus
BbITacKnBatoT 5 KyboB. MI3BECTHO, 4TO 13 HUX 2 Kyba benble. Haliom BepoaTHOCTb TOro, YTo Apyrme
Tpu kyba yepHble. Okpyrnm oo 3 3HaKOB Mocrie 3ansaTon

7. Cpegu knueHToB baHka 25% MeloT 3a0,0/MKEHHOCTb Mo noTpebuTtenbckoMy kpeanty n 30%
NUMEIOT 3a0,0/MKEHHOCTb Mo nnoTeke. [1ons KNMEHTOB, y KOro ecTb 06e 3agomkeHHocTn — 12%.
KakoBa 00514 KNMeHToB, MMerLWwmnx 3ago/»KeHHOCTb No I'IOTpE6I/ITej'IbCKOMy Kpeouty, UMEEeT "
3a00/HKEHHOCTb MO UnoTeke?

e 04
e 048
e 0,17
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8. OTKNoHeHne HyﬂeBOD’I rMnoTe3bl NO3BOJIAET HaM COeNnaTb CJ'IG,D,yIOLLI,VII;I BblBO[O.:

e HeT 3Ha4YMMbIX pa3nuynin
e Bce rpynnbl 3Ha4NMMO OT/INYatOTCA

e Kak MUHUMYM OB€E rpynnbl 3HA4YMMO OT/IN4aKOTCA

9. EcTb Tpu rpynnbl Uccnenyemsblx, KOTOpble CleayeT CpaBHMBaTh NOMapHo.
WccnepoBaTtenam yganochb OTKIOHUTb OCHOBHYHO HYNIEBYHO MMMNOTE3Y O PaBEHCTBE
cpenHux npy p<0,05. [1na nonapHOro cpaBHEHUS TPEX FPYNMN UCMONb30Banack NonpaBka
BoHdeppoHu, 1 paznuums mexxay rpynnaMm NpU3HaBanncb CTaTUCTUYECKM
[OCTOBEPHbIMU, ECNN YPOBEHb 3Ha4YMMocTy (p-value) bbin Huxe:

e 0.0001
e 0.03

e 0.05

e 0.016

10. O yem rooput LIMNT?

e CyMMa He3aBUCUMbIX OAMHAKOBO pacnpenenéHHbIX CyYanHbiX BENMYMH pacnpeneneHa
HOPMaJsIbHO C HEKOTOPbIMY NapaMeTpamm

e CyMMa HopMarsbHbIX Cly4alHbIX BEIMYMH pacnpeaesieHa Kak HopManbHOe CTaHaapTHoe
pacnpegeneHve

e Jltobyto HEMpPEPbIBHYHO Cy4YaliHy0 BENUYNHY MOXXHO MOAMPUUMPOBaTL B HOPMaribHYyO

CnyYanHy BENNYMHY

11. Kakyto npobnemy peliatoT Noaxoabl K MHOXECTBEHHON NPOBEPKE rMnoTes?



e [lng Toro, 4Tobbl NPOBEPSATb MHOXECTBO rMNoTe3 HyXXHbl ONTUMM3ALMN. ITO CTAHOBUTCS
CIIOXHee B MiaHe BblYUCIIEHUN
e YpoBeHb OLWMOKYM NEPBOro poaa Bo3pacTaeT

12. KakoBa BEpOSATHOCTb BbIIBUTb KO3PDULIMEHT Koppenauumn He MeHblue 0.6 npu obbeme
Bblbopku 39 1 ypoBHe 3HaunmocTn 0.057

Bnok 2. MawmHHOe o6y4yeHne n maTeMaTuKa

1. Ckonbko owmboK BTOPOro pofa coBeplumna Mogenb?

Predicted: | Predicted:
n=165 NO YES
Actual:

NO 50 10
Actual:

YES 5 100
e 10
e 50
e 5
e 100
e 15

2. MNonb3ysicb KAPTUHKON BbILWe, NocymTan MeTpuky Precision. Okpyrnun go 2 3HakoB rnocrie 3ansTomn
3. [aH BekTop [6, O, 6, 9]. Hangn L1-HopmMy aToro BekTopa

4. [laH BekTOp [6, O, 6, 9]. Hangu L2-HopMmy aToro BekTopa. OKpyrin 0o 2 3HakoB
nocrne 3anaTon

5. Haipgu kocuHyc yrna mexay Bektopamu a u b, roe a=(4;3;7) n b(1;3;2). Okpyrnu go 2
3HaKOB Mnocrie 3anaTomn

6. Hangum rpagmeHT dyHkumm B Touke M(0,1). Okpyrnun go 13Haka nocne 3ansTon,
pa3nenu 3HavyeHusi B oTBeTe npobenom (Hanpumep, 3.3 3.2)

Xy

L= ———
x+y+1

7. Beluncnu unterpan. OteeT okpyrnun 0o 1 3Haka nocre 3ansitomn
(Hanpumep, 3.3)
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8. [laHa ¢yHKUMS NAIOTHOCTU pacnpeneneHns ciyvyanHom BenuymHbl X.
Haingun mat. oxnpaxue M(X), okpyrnv oo 2 3HakoB nocre 3anaton (Hanpuvep, 1.72)

0, 1pm z <0,

f(z) = 3z%, npu 0 < z < 1,
0, upu x> 1.

9. Hanngn gucnepcuto D(X) pns dyHkummn pacnpenenexns, paHHon B 19 3agaHum, oteeT
OKpYrnn 00 2 3HaKOB nocre 3ansaTton (Hanpuvep, 1.72)

10. Hagu cpegHee KBagpaTUiHOE OTKIOHEHME Ansa GyHKUUK pacnpenenenns, oaHHom B 19
3apaHnu, OTBET OKPYrn 00 2 3HaKOB noce 3ansaton (Hanpumep, 1.72)

Bnok 3. Python n Computer Science

1. EcTb ABe NepeMeHHble a u b, rae a = “mts” n b = 2. Yto bynet pe3ynbTaToM BbipaXkeHus:
a+b 1 kakMm TMNOM paHHbIX byneT pedynbTaT?

e TypeError

o “mtsmts”

o “mts” +“mts”
e “Pmts”

2. Y10 BepHeT BbipaxeHue a * b, roe a="mts’ u b=False?

e TypeError
e [lycTas cTpoka
e NameError

3. Bbibepu BepHble yTBep)kaeHus o dict B Python

e (O6HOBREHME KNtoYa He BAMSIET HA NOPSIAOK PACMOSIOXEHUS 3NEMEHTOB ClOBaps
e (O6HOBMEHME KNtoYa BNUSET Ha NOPAO0K PaCMONIOXEHWS 3NIEMEHTOB ClloBaps

e Kntoum, pobaBneHHble Nocne yoaneHus, BCTaBASOTCA B KOHEL, CroBaps

e Kntouun, pobaBneHHble Nocne yaaneHus, BCTaBAAOTCA B Ha4aro cnosaps

e Kntoyom crnioBapst MoxeT bbiThb list n set

e Knoyom cnioBaps MoXeT bbITb int, str

4. Kakue Buabl 6a3 gaHHbIX CyLecTByOT? Bolbepy BapuaHThbi:



WNepapxunyeckue
O6bEKTHO-OPUEHTUPOBAHHbIE
O6bEeKTHO-PEenAUNOHHbIE
PenaumoHHbI

CeteBble

PyHKUMOHanNbHbIE

5. NaHa Tabnuua Trip. Kakne n3 3anpocoB NnoacymtaoT KONMYecTBo NonéTos 13 ropoaa

"MockBa" B ropop "PoctoB"?

id

1100

1101

1123

1124

1145

1146

1181

1182

1187

company plane town_from town_to time_out time_in

4 Boeing  Rostov Paris 1500-01-01T14:30:00.000Z  1900-01-01T17:50:00.000Z

4 Boeing  Paris Rostov 1900-01-01T08:12:00.0002  1900-01-01T11:45:00.000Z

L] TU-154 Rostov Viadivostok  1900-01-01T16:20:00.000Z 1900-01-02T03:40:00.000Z
3 TU-154 Vladivostok Rostov 1900-01-01T09:00:00.000Z  1900-01-01T19:50:00.000Z

2 IL-86 Moscow Rostov 1900-01-01T09:35:00.000Z  1900-01-01T11:23:00.000Z

2 IL-86 Rostov Moscow 1900-01-01T17:55:00.000Z 1900-01-01T20:01:00.000Z
1 TU-134 Rostov Moscow 1900-01-01T06:12:00.000Z 1900-01-01T08:01:00.000Z
1 TU-134 Moscow Rostov 1900-01-01T12:35:00.000Z 1900-01-01T14:20:00.000Z
1 TU-134 Rostov Moscow 1500-01-01T15:42:00.0002 1900-01-01T17:39:00.000Z

SELECT DISTINCT company, COUNT(*) OVER (PARTITION BY company ORDER BY
town_from) AS flights FROM Trip WHERE town_from = ‘Moscow’ AND town_to = 'Rostov'
SELECT company, COUNT(*) as flights FROM Trip WHERE town_from = 'Moscow' AND
town_to ='Rostov' GROUP BY company ORDER BY company ASC

SELECT company, COUNT(*) OVER (PARTITION BY company ORDER BY town_from DESC
ROWS BETWEEN UNBOUNDED PRECEDING AND UNBOUNDED FOLLOWING) AS flights
FROM Trip WHERE town_from = 'Moscow' AND town_to = 'Rostov'

SELECT DISTINCT company, COUNT(*) OVER (PARTITION BY company ORDER BY
town_from ASC ROWS BETWEEN UNBOUNDED PRECEDING AND CURRENT ROW) AS
flights FROM Trip WHERE town_from = 'Moscow' AND town_to = 'Rostov' GROUP BY 1

6. ImeeTcs OTCOPTUPOBAHHbLIN CANCOK N3 64 HaMEHOBaHWN TOBAPOB MarasnHa. Tbl ULELLb B HEM

3Ha4YeHne MeToaom 6V|HapHOF0 noucka. Kakoe makcmmanbHoe KOsn-BO NMPOBEPOK OJ14 3TOro MOXeT

noHapobuTtbca?

7.4710 6y,u,eT, €CINN CMUCOK HaUMEeHOBaHUIM TOBaApOB Mara3nHa n3 npowyioro 3agaHna

yBENMYMTCHA BOBOE?

8. Kakasi cnoxHocTb anroputma 0yaeTt npuv co3gaHnm Tabnuupl YMHOXEHUS 18 BCeX

3neMeHTOB MaccuBa? Hanpumep, MaccuB COCTOUT U3 anemMeHToB [2, 3, 7, 8, 10], cHavana

KaXkOpbll aN1EMEHT YMHOXAETCS Ha 2, NOTOM Ha 3, NOTOM Ha 7 U T.A4,

0o(n"2)



e O(n)
e O(logn)
e O

9. Kakon pe3ynbTaT byaeT BbiIBeOEH B pe3dynbTaTe BbIMOMHEHUS KOAA HUKE?

class A:
def foo(self):
print("A")

class B(A):
pass

class C(A):
def foo(self):
print(*c')
class D:
def foo(self):
print("D")

class E(B, C, D):
pass

E().fool()

O o >

10. Kakune ¢pparmeHTbl Koga HanmcaHbl B COOTBeTCTBUM ¢ PEP8?

e func(x=7)

e xy=22

e a=1123]
e Xx,y=2,2

e a=[1,223]

11. C nomoLwLpbto Kakoro anropuTMa pewaeTcd 3agada, npencrtaBjieHHada HWkKe? Hanuwun oTBeT B
MMEHUTENIbHOM Nnagexe

def func_(n: int) -> int:
if (n == 0 or n == 1):
return n
else:
return func_(n-1) + func_(n-2)

12. Kakne anropuTtMbl, NPeOCTaBEHHbIE HUXE, ABMSOTCA XXaaHbIMN?

e bbicTpas copTnpoBka
e [louck B LWWMPUHY
e Anroput™m [enkcTpbl



